# **多州成弘 城事 重点 02**

2021年9月24日 星期五 责任编辑 徐刘杰 版面设计 朱骋远 新闻热线 2151666



#### 缙云东渡株树村喜庆丰收

□ 记者 吴启珍 通讯员 吕精武

本报讯 9月23日 ,缙云县东渡镇株树村举办 了喜庆的丰收节活动 ,分享丰收的喜悦与幸福。

在株树村的文化礼堂里,饱满圆润的大冬瓜和大南瓜、金灿灿的玉米、红彤彤的辣椒、一筐筐五谷 琳琅满目的特色农产品——铺开,加上蔬菜时装秀、花头台、反诈小品、婺剧、舞龙表演等诸多接地气的农俗节目表演,点燃了现场气氛,笑声、掌声不断。

活动现场还进行了瓜王评比,最终九十五斤二两的冬瓜和二十斤三两的南瓜分别拔得头筹。伴随着喜庆的锣鼓声,先锋乐队开路,村民们挑起满担的农产品列队环游全村,带着丰收的喜悦,鼓起更大的干劲,将喜庆的丰收气氛向四面八方传递。

据介绍,这是株树村连续举办的第四届农民 丰收节庆祝活动,所有的节目都是由村民自编自 导自演。以节为媒,活动充分调动起大家的积极 性、主动性和创造性,为农民朋友们打造了一场独 属于自己的 宴会,提升了大家的荣誉感、幸福感



和获得感,同时多形态展示了农业发展新成就、乡村振兴新面貌以及多姿多彩的民俗风情和广大农民的时代风采,展现了新时代乡村群众物质生活和精神文化的 双丰收。

该村党总支书记杜秋文表示,希望通过丰收节活动,更好地展示村庄发展特色,推动优质农产品消费,提升株树影响力,带动乡村旅游等产业进一步发展,为村庄经济社会发展增添更多活力。

### 青田方山举行 稻鱼之恋 文化节

□ 记者 谢佳俊 通讯员 吴洋 舒旭影

本报讯 近日 ,青田县方山乡举行了一年一度的 稻鱼之恋 文化节 ,一群来自县城的孩子亲身体验了农事的辛劳。

活动现场,农民伯伯讲解示范了握镰刀、割稻子后,来自青田县城东实验小学的小学生们戴上手套,拿起镰刀体验割稻,并把稻子统一整齐地堆放好。打谷时,孩子们依次排队,双手握紧稻谷,高高举过头顶用力摔打。看着一粒粒金黄的稻谷 蹦 出来,孩子们不时传出一阵阵欢呼声。

近年来,依托方山谷农遗研学基地,方山乡利用生态优势,在重要农事节点开展农耕实践体验活动,设计打造割稻、打稻、抓鱼、插秧等农事体验活动区,积极探索出了生态农业和休闲旅游业结合发展的特色道路。



青田县稻田养鱼距今已有1200多年历史,青田稻鱼共生系统也是全球首批重要农业文化遗产。我们举办稻鱼之恋文化节,让大家来到稻鱼共生系统当中亲身体验,继而把青田的稻鱼共生文化传承好、发扬好。方山乡宣传委员史慧波说。

## 青田将举行活动 向您稻喜

□ 记者 谢佳俊 通讯员 夏灵敏

本报讯 为了庆祝丰收的喜悦 9月27日-28日 清田将举办庆祝2021中国农民丰收节活动暨第八届全球重要农业文化遗产(中国)工作交流会、全球重要农业文化遗产(中国)保护与发展联盟成立仪式 活动主题为《共生共同共富裕》。 其中,《向您稻喜》庆祝2021中国农民丰收节活动将在青田县方山乡龙现村举行。

为了迎接这个盛会,连日来,龙现村彩旗飘扬,热闹非凡,村民们正紧锣密鼓地筹备丰收节活动,加紧排练节目。丰收节的主角是农民,我们要向世界各地传递丰收的喜悦。村民吴勇强介绍,本次丰收节开幕颠覆传统模式,以跨界融合的艺术手法表达,当地的村民是核心展示团

队。此外活动还精心设计了割稻谷、捕捉田鱼、农事体验等环节,充满互动性、趣味性、体验感。

青田是著名侨乡,丰收节活动主办方还将在9月26日推出《侨 浙里》沉浸式情境互动活动。活动当天,青田网红桥上将呈现极具侨乡(欧洲)风情的艺术表达,打造 瓯江之上的欧陆风情。露天影院将播放《桥》等与桥相关的电影作品,将有十名演员身着英式礼服(裙)、头戴英式礼帽进行行为艺术表达,届时还会有拐杖爵士舞、桑巴舞、专业小丑表演、外籍专业演员互动表演等。

值得一提的是,活动期间还将举办第八届全球重要农业文化遗产(中国)工作交流会,会上将成立全球重要农业文化遗产(中国)促进乡村振兴协作网,并举行全球重要农业文化遗产(中国)保护与发展联盟成立仪式。

4.95 斤巨梨 获誉云和雪梨 梨王



□ 记者 刘烨恒 通讯员 兰荣霞 梅明益

本报讯 9月 19日,云和县举办了第四届农民丰收节暨云和雪梨梨王争霸赛。每到这个时节,云和县十里八乡的梨农都会拿出各家最好的雪梨来参赛。

经过农业专家对梨的大小、色泽、果形、糖度等进行一番评比之后,2号选手蓝日高选送的雪梨,凭借单个2.475公斤重,成功摘得本次云和雪梨梨王争霸赛、梨王、称号。

活动现场还设置了互动、游乐、体验等区域,供游客免费品尝,共庆丰收。这个雪梨节比我想象中要热闹的多,人气也旺,雪梨我吃了,非常甜,我准备买几斤回家,给家人尝尝。前来参加活动的游客邓伟琳说。

据悉,云和雪梨距今已有560多年的栽培历史,皮薄、肉嫩、汁多,素有中华名果之称。如今,云和县的1.1万余亩雪梨,每年能产梨约5000吨,产值达亿元,已成为梨农增收致富的金果果。

通过 梨王 带来的知名度,能让更多的人了解我们云和雪梨,也让更多农户积极参与到雪梨产业发展中,进一步增收致富。元和街道党工委书记周世福说。

#### 萌娃金秋闹丰收



□ 记者 夏金地 通讯员 舒丽利

本报讯 9月22日下午,青田县高湖幼儿园组织了金秋迎万和,萌娃闹丰收暨第四届丰收节走秀活动。

小朋友们在家长的帮助下,利用各种自然材料制作一件件时装,有稻草 披风、空心菜裙子、大蒜项链、花生挂饰、辣椒抹额、柚子帽子、红枣手串等,与同伴在秀场上共同感受丰收的喜悦。

核心 价值观

社会主义

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善